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І
Ринок твердого біопалива ще знаходиться на стадії формування, а переобладнання 

ТЕС та ТЕЦ на споживання біопаливно-енергетичних ресурсів дасть змогу стимулювати 
пропозицію виробництва твердого біопалива та покращить умови для зростання доходів та 
розвитку сільськогосподарськихтоваровиробників. Оскільки сьогодні у сфері 
енергозбереження особливу увагу приділяють не тіліки ролі та значенню біомаси для 
забезпечення надійності енергопостачання, а й зниженню негативного техногенного впливу.
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Серед багатьох проблем, які потребують невідкладного вирішення, важливе значення 
мають перспективи розвитку біоенергетичного сектору в Україні, а саме: запровадження 
законодавчого регулювання ринку виробництва та споживання біопалив, створення дієвого й 
прозорого механізму стимулювання виробництва та споживання біопалив при належному 
контролі з боку держави, забезпечення широкомасштабного використання біопалива в 
Україні.

Розглянемо деякі проблемні питання розвитку біоенергетики, систематизуємо та 
проаналізуємо існуючі й потенційні аспекти виробництва біопалива в Україні.

Поновлювальні джерела енергії у майбутньому становитимуть значну частку в 
енергетичному балансі світу. Сьогодні продовжують розвиватись явища, що ставлять 
виклики перед цивілізацією: вичерпуються традиційні джерела енергії, зростає вартість їх 
видобування, утворюється надмірна кількість органічних відходів промислового, 
сільськогосподарського та побутового походження, інтенсивно забруднюється природне 
середовище. Той факт, що світове виробництво енергії з поновлюваних джерел зростає і 
зростатиме надалі, не викликає ніякого сумніву. В багатьох країнах світу спостерігається 
справжній бум виробництва виробництві палива з поновлюваних ресурсів.

Розвиток енергії з поновлюваних джерел - особливо з вітру, води, сонячної енергії і 
біомаси - повинно бути головною метою енергетичної політики України. Для цього існує 
кілька причин:
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- енергія з поновлюваних джерел відіграє важливу роль у скороченні викидів 
вуглекислого газу (С02);

- збільшення частки енергії з поновлюваних джерел допомагає забезпечити 
енергетичну безпеку шляхом зменшення залежності України від джерел енергії, що 
імпортуються;

- у перспективі поновлювані джерела енергії стануть економічно конкурентні 
порівняно з традиційними джерелами, що використовуються сьогодні.

За попередніми даними, потреба України в біопаливі у 2006 р. становила понад 200 
тис. тонн, а до 2012 р. зросла до 600 тис. тонн.

Законодавче забезпечення розвитку альтернативної енергетики в Україні було 
започатковано в 1996 р., коли Верховна Рада затвердила Національну енергетичну програму 
на період до 2010 р., у якій було передбачено покриття 10 % потреб народного господарства 
в енергії за рахунок нетрадиційних і поновлюваних джерел енергії. Потім було прийнято 
Закони України "Про альтернативні види рідкого і газового палива" (№ 391- XIV від 
4.01.2000 р.) та "Про альтернативні джерела енергії" (№ 666-М, від20.02.2003 р.). Але 
фінансові стимули і механізми підтримки виробників і споживачів поновлюваної енергії там 
були відсутні.

Перспективи розвитку виробництва біопалива залежать від багатьох факторів, які 
можуть по різному впливати на виробництво. Кожна країна має свої особливості розвитку 
біоенергетики. Основними з цих проблем для України є наступні:

- наявність відповідної законодавчої і нормативної бази для розвитку виробництва 
біопалив;

- здатність забезпечити біопаливне виробництво сировиною; кількість земельних 
ресурсів та придатність агрокліматичних умов для вирощування необхідної сировини;

- стан економіки і спроможність надання фінансової підтримки виробництву 
біопалива (надання кредитних та податкових пільг, субсидій та дотацій);

- ступінь сприятливості інвестиційного клімату.
Україна відноситься до енергодефіцитних країн - її забезпеченість власними 

енергоресурсами не перевищує 30 %. Тому вона просто приречена використовувати 
біопаливо, що дасть можливість поліпшити екологічну ситуацію, посилити енергетичну 
незалежність України і створити перспективу для сільського господарства.

В Україні щорічно використовується близько 600 млн тонн умовного палива, з яких 
лише 200 млн тонн власного видобутку з природних джерел. У цій ситуації важливим 
енергетичним ресурсом може стати біопаливо. Розвиток біоенергетики дуже актуальний і 
для України з її значним потенціалом місцевих палив, доступних для отримання енергії - 
біомаси до 24 млн тонн у.п./рік .

Одним із перспективних напрямів у нетрадиційній енергетиці України є використання 
фітодизеля та фітомаси. Відомо, що насіння високоолійних культур (ріпаку, суріпиці, 
гірчиці, льону та редьки олійної, сафлору, чуфи, рижію) являє собою одне з найбільш 
перспективних джерел отримання альтернативного палива - біодизеля. В Україні 
заплановано в ході розширення посівів ріпаку отримання 9 млн тонн ріпакового насіння, що 
може забезпечити до 3 млн тонн біодизельного палива. В Україні для проведення 
сільськогосподарських робіт щороку необхідно близько 1870 тис. тонн дизельного палива і 
620 тис. тонн бензину. Для виробництва такої кількості пального використовується близько 
4,5 млн тонн нафти, що переважно імпортується. Таким чином необхідно зменшити 
залежність від імпорту нафтопродуктів за рахунок забезпечення сільськогосподарських 
товаровиробників біопаливом, що виробляється з біомаси.

Важливими та перспективними напрямами вирішення проблеми виробництва 
біопалива в Україні є наступні:
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- сприяння внутрішньому виробництву та споживанню (підтримка виробництва 
біопалива та його споживання шляхом пільгового оподаткування);

- сприяння виробництву біопалива в Україні на експорт;
- забезпечення привабливого інвестиційного клімату державою, за умови віднесення 

питання прибутковості виробництва біопалива до компетенції інвестора (виробництво та 
споживання біопалива не субсидуються).

Підтримка розвитку біопалива в Україні повинна базуватися на наступних чинниках, 
таких як:

- гармонізація законодавства України по біопаливу із законодавством
ЄС;
- підготовка та впровадження стратегії розвитку ринку біопалива України;
- введення програми просування використання біопалива в транспорті; забезпечення 

експорту біопалива на ринок ЄС та СНД; введення фінансових стимулів і інвестиційно- 
інноваційної підтримки в сфері виробництва біопалив;

- споживання частини виробленого біопалива на Україні.
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Показано, що виробництво етанолу в Україні має великий потенціал у  зв'язку з неповним 
використанням виробничих потужностей заводів та їх потребою в технологічному переозброєнні. Розглянуто 
сировину для виробництва біоетанолу, який включає: зернові, цукровий буряк і кукурудза.

Ключові слова: біопаливо, біоетанол, ефективність, сировина, спирт

Постановка проблеми. Постійне підвищення цін на енергоносії в останні роки, 
змусило Україну серйозно зайнялися питаннями відновлюваних джерел енергії, серед яких 
особливе місце займають продукти, отримані в результаті переробки біомаси -  біоетанол. 
біодизель, біогаз.

Аналіз останіх досліджень. Питання розвитку виробництва біопалива в Україні нині 
дуже актуальне. Його досліджували А. Г. Новак,С. П. Циганков, А. Р. Щокін, Ю. В. 
Колесник , І. Гринюк , Г. Калетнік та ін. У працях цих науковців було досить широко 
розкрите питання шляхів розвитку виробництва та реалізації біопалива в Україні.

Метою статті є визначення сучасного стану та перспективи розвитку виробництва 
біопалива в Україні.


